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Pääkirjoitus
Hei sinä Verban tämän syksyn uusi 
fuksi! 

Mahtavaa, että olet tehnyt näin hy‐
vän valinnan tulevien opintojesi ja 
toivottavasti myös tulevan ammattisi 
suhteen, että olet päättänyt lähteä 
opiskelemaan englantia, ruotsia tai 
saksaa tänne Oulun yliopistoon. Olit 
sitten ensimmäistä kertaa yliopistos‐
sa tai jo kokenut konkari, uusien 
opintojen aloittaminen on aina jän‐
nittävää aikaa. Sitä varten me Ver‐
balla halutaankin olla teidän kaikkien 
tukena jo heti alkumetreiltä saakka 
ja käsissäsi oleva Fuksi‐Reema onkin 
konkreettinen esimerkki siitä! 

Kyseinen rakkaudella valmistettu 
painotuote onkin luotu juuri sitä var‐
ten, että teillä on jotain kirjallista, jo‐
hon voitte tukeutua nyt heti 
opintojen alussa (ja mikseipä myö‐
hemmässäkin vaiheessa). Me Ree‐
man toimituksessa ollaan koottu 
Fuksi‐Reemaan sellaisia asioita, jotka 
me ollaan itse koettu hyödyllisiksi 
opintojen alussa. Näiltä sivuilta löy‐
tyy siis fuksisyksyn tapahtumakalen‐
teri, tietoa uudesta (tai vanhasta) 
kotikaupungistasi, tapoja viettää 

opiskelun ulkopuolista aikaa ja vaik‐
ka mitä muuta! 

Nyt täytyy vielä lyhyesti kertoa, että 
Reema on siis Verban, uuden aine‐
järjestösi, ainejärjestölehti, joka jul‐
kaistaan viisi kertaa vuodessa. 
Yleensä kyseessä ei kuitenkaan ole 
näin informaationtäyteinen lehti, 
vaan vapaampi julkaisu, jossa sinäkin 
voit saada äänesi kuuluviin!! (Käy lu‐
kemassa lisää sivulta 9.) 

Reeman toimitus haluaa toivottaa si‐
nulle oikein mahtavaa opiskelutai‐
valta ja muistuttaa siitä, ettet ole 
yksin uuden asian äärellä vaan ym‐
pärilläsi on nyt sellaisia ihmisiä, joilta 
voit tarvittaessa pyytää apua tai 
pähkäillä yhdessä askarruttavia ky‐
symyksiä.  

Tsemppiä uuden äärellä toivottaa
REEMA‐TIIMIN MARIKA

Yliopisto: koska bileet on paras paikka 
tehdä töitä. (Kuvassa Teekkaritalo ja 
allekirjoittanut.)
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Heippa uudet fuksit! 

Suuret onnittelut opiskelupaikan 
vastanotosta ja tervetuloa Verban 
vihreään joukkoon <3 Oon Milla, 
tuttavallisemmin Lohi, ja toimin tä‐
män vuoden loppuun asti Verban 
puheenjohtajana. Mun tehtävänä on 
siis pitää ohjat käsissäni ja varmistaa, 
että Verban toiminta vastaa niin  
odotuksia kuin myös velvoitteita.  

Vaikka mulla alkaa jo neljäs vuosi 
enkun opintojen parissa (hui), muis‐
tan hyvin selkeästi oman  fuksivuo‐
teni. Erityisesti mieleen on jääneet 
fuksivuoden alun jännitys, ihanat ih‐
miset ympärillä  sekä lukuisat opis‐
kelijariennoissa vietetyt illat. Näin 
semi‐vanhuksen statuksen saavutta‐
neena haluaisinkin jakaa teille muu‐
tamat neuvot ja muistutukset, mistä 
olisin itse hyötynyt  opiskelijataipa‐
leeni alussa. 

Uskalla pyytää apua. Kukaan ei voi 
alkuun tietää kaikkea eikä tarvitse‐
kaan. Omaopet, tuutorit, opettajat 
sekä Verban hallitus auttavat mielel‐ 
lään niin opintoihin kuin myös opis‐
kelijaelämään liittyvissä 
asioissa. Hankalien, mieltä 
painavien asioiden kanssa 
ei tarvitse selvitä yksin ja  
tyhmiä kysymyksiä ei to‐
dellakaan ole. 

Aikaisempaan neuvoon 
liittyen: uskalla epäonnis‐

tua. Virheistä oppii, eikä niitä ole 
koskaan liian  myöhäistä yrittää kor‐
jata. Tärkeintä on halu kehittyä ja 
jatkaa eteenpäin. 

Uskalla kokeilla uutta. Fuksivuosi 
tuo tullessaan lukuisia uusia tilantei‐
ta sekä kokemuksia, opiskelitpa 
sitten ensimmäistä tutkintoasi tai et. 
Uusi ympäristö ja vieraat kasvot voi‐
vat tuntua vaivaannuttavilta ja luoda 
tarpeen vetäytyä pois massasta. 
Mukaan lähteminen ja itsensä ylittä‐
minen on kuitenkin monella tapaa 
palkitsevaa, sillä juuri epämuka‐
vuusalueella tapahtuu eniten kas‐
vua. 

Viimeisenä: uskalla ottaa hetki itsel‐
lesi ja hengähtää. Vaikka opintojen 
alun myllerrys voi olla  päällepäin 
positiivinen uusine mahdollisuuksi‐
neen ja kokemuksineen, ne voivat 
myös väsyttää  henkisesti ja fyysi‐
sesti. Kuuntele itseäsi ja ole lempeä 
itsellesi. Opiskelija‐aika on tapahtu‐
marikasta ja arvokasta aikaa. Kan‐
nustan siis jokaista ottamaan siitä  
kaiken irti omalla tavallaan siten, mi‐
ten se itselle sopii.  

Toivottavasti törmäillään 
tapahtumissa! 
Milla Louhivirta 
puheenjohtaja,
Verba ry

Puheenjohtajan tervehdys
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Mikä ihmeen Verba?

Instagram: @verba_ry 
Telegram: t.me/verba_tiedotus 
TikTok: @verba_ry 
Facebook: Verba ry 
Säpo: verbapapa@lists.oulu.fi

Verba on Oulun yliopiston vieraiden 
kielien opiskelijoiden ainejärjestö, ja 
nyt myös sinun tuleva ainejärjestösi. 
Ainejärjestöön kuuluminen ei ole ke‐
nellekään pakollista, mutta se kan‐
nattaa. Verba ajaa jäseniensä asiaa 
sosiaali‐ ja koulutuspoliittisissa 
asioissa ja toimii yhteydenpitäjänä 
opiskelijoiden ja yliopiston välillä. 

Opiskelijakulttuurin kannalta on hy‐
vä huomioida, että voit tilata itsellesi 
verbanvihreät opiskelijahaalarit pel‐
kästään Verban jäsenenä. Lisäksi jä‐
senet voivat ostaa Verban haa‐ 
larimerkkejä halvemmalla. Verba jär‐
jestää jäsenistölleen kaikenlaisia ta‐
pahtumia bileistä sitseihin ja alko‐ 
holittomiin kulttuuritapahtumiin. Ta‐
pahtumien kirjo vaihtelee ja riippuu 

paljon myös verbalaisten toiveista. 
Lisäksi Verba huolehtii fuksien ryh‐
mäyttämisestä ja perehdyttämisestä 
niin opiskeluun kuin myös opiskelija‐
kulttuuriin. Viimeisenä muttei suin‐
kaan vähäisimpänä, Verballa on 
opiskelijoiden yhteenliittymänä voi‐
maa vaikuttaa. Jos jokin asia yliopis‐
tomaailmassa tuntuu kaipaavan 
muutosta, on ainejärjestön kautta 
helpompi saada oma ääni kuuluville. 
Verba tuo opiskelijoiden ääntä kuu‐
luviin myös Humanistisen Killan 
kautta, joka on humanististen alojen 
kattojärjestö. 

Seuraa Verbaa somessa ja liity Ver‐
ban sähköpostilistalle pysyäksesi 
kartalla tapahtumista ja muista ajan‐
kohtaisista asioista! 
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Humanistinen Kilta
Humanistinen Kilta on humanistis‐
ten alojen kattojärjestö Oulun yli‐
opis‐tossa, johon kuuluu Verban 
lisäksi myös saamen kielen ja 
kulttuurin ainejärjestö GieKu rs, suo‐
men kielen ainejärjestö Suma ry, lo‐
gopedian ainejärjestö Communica 
ry, historian ainejärjestö Tiima ry, 
kulttuurintutkimuksen ainejärjestö 
Kultu ry ja informaatiotutkimuksen 
ainejärjestö Index ry. (Lepää rauhas‐
sa, tiedeviestinnän maisteriohjelman 
ainejärjestö, Timppa ry.)                    
             
Kilta järjestää myös omia tapahtumi‐
aan: esimerkiksi fuksisuunnistus ja 
‐sitsit ovat perinteisesti olleet yh‐
teishumanistisia, kuten myös monet 

wapputapahtumat. Killalla on oma 
hallitus, johon valitaan jokaisesta ai‐
nejärjestöstä omat edustajat. Näin 
kilta on jäsenjärjestöjensä tapaan 
demokraattisesti valtaa käyttävä yh‐
distys. Myös kilta nostaa opiskelijoi‐
den ääntä esille huolta aiheuttavissa 
kysymyksissä.     

Ohari
Ohari on Oulun yliopiston aineen‐
opettajaksi opiskelevien ikioma yh‐
distys. Jos siis tiedät jo, että aiot 
kieltenopettajaksi ‐ tai edes pohdit 
vaihtoehtoa ‐ voit liittyä Oharin jäse‐
neksi jo nyt!                   

Ai miksi Ohariin? Koska kukapa ai‐
neenopettajaopiskelijoiden huolet 
tietäisi paremmin kuin aineenopeo‐
piskelijat itse. Auskuvuoden ja peda‐
gogisten opintojen aikana törmää 
väkisellä haasteisiin, joiden kanssa 

on helpompaa pärjätä, kun ei tarvit‐
se olla yksin. Lisäksi Ohari järjestää 
opeopiskelijoille ja opettajiksi aiko‐
ville tapahtumia, joissa pääsee tu‐
tustumaan toisiin openmielisiin. 
Esimerkiksi syksyllä 2025 Ohari jär‐
jestää vuosijuhlasitsit, joista lisää voi 
lukea Instagramista.           

Voit liittyä Ohariin jo nyt. Jäsenmak‐
su on 10 euroa, ja jäsenyys on kerta‐
maksun jälkeen voimassa koko 
opiskeluaikasi.

Instagram: @humanistinenkilta

Instagram: @ohari_ry

Telegram‐
tiedotuskanava
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Sopon tervehdys
Morjesta kaikille!

Olen Vilma Isokoski, ja toimin tänä 
vuonna Verban hallituksen sosiaali‐
poliittisena vastaavana eli sopona. 
Tutustutaan vähän siihen, mitä mä 
meidän hallituksessa oikein teen:

Tehtäväni on olla tukena ja varmis‐
taa, että opiskeluaikanne sujuu mah‐
dollisimman hyvin ja mukavasti. 
Sosiaalipoliittisen vastaavan roolissa 
pidän huolen monista tärkeistä 
asioista, kuten terveys, asuminen, 
toimeentulo ja yleinen opiskelumu‐
kavuus. Erityisesti fukseille haluan 
olla helposti lähestyttävä tukihenki‐
lö. Tässä muutamia esimerkkejä siitä, 
missä voin auttaa:

1. Terveyspalvelut: Jos tarvitset tie‐
toa terveyspalveluista tai apua ajan 
varaamisessa, olen täällä auttamassa.
2. Asuminen: Ongelmia asunnon 
kanssa? Voin neuvoa ja ohjata sinut 
oikeiden tahojen luo.
3. Opiskelumukavuus: On tärkeää, 
että opiskeluaika on mielekästä ja 
mukavaa. Jos sinulla on huolia tai eh‐
dotuksia, tule rohkeasti juttelemaan.
4. Tasa‐arvo ja yhdenvertaisuus: Ha‐
luan varmistaa, että jokainen opiske‐
lija kokee olevansa arvostettu ja 
hyväksytty omana itsenään. Jos koh‐
taat epätasa‐arvoa tai syrjintää, olen 
täällä puolustamassa oikeuksiasi ja 
etsimässä ratkaisuja.

Muistakaa, ettei mikään ongelma ole 
liian pieni tai suuri käsiteltäväksi. 
Olen täällä teitä varten ja haluan 
auttaa teitä nauttimaan opiskelijae‐
lämästä täysillä. Älkää epäröikö 
ottaa yhteyttä minuun tai tulla jutte‐
lemaan, kun näette minut kampuk‐
sella! Haluan toivottaa teille vielä 
äärimmäisen mukavaa fuksivuotta, 
toivottavasti näemme Verban tapah‐
tumissa!

Parhain terveisin
VILMA ISOKOSKI

sosiaalipoliittinen vastaava
vilma.isokoski@student.oulu.fi
sopo@verba.fi
IG: @isokoskivilma

Instagram: @humanistinenkilta
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Fuksisyksyn
tapahtumakalenteri

Tapahtumien aikataulut voivat muuttua ilmoitetuista. Joidenkin
tapahtumien aikataulu selviää vasta myöhemmin. Seuraa siis

Verban ja Humanistisen killan someja.

Grilli‐ilta: 2.9. klo 18 @ Yliopistokadun grillikatos

Maggarat tulille ja juomat kouraan! Perinteinen grilli‐ilta 
kokoaa yhteen niin uudet kuin vanhat opiskelijat nauttimaan 
grilliherkuista ja hyvästä seurasta. Psst, grilli‐ilta toimii 
loistavana aloittelupaikkana samaisen illan Back2School –
bileille, jotka järjestetään Kaarlenholvissa klo 22 eteenpäin ;) 

Lautapeli‐ilta 3.9. @ Humus‐kuppila

Tuu haastamaan uudet tuttavuudet Aliaksessa ja yllätä Trivial 
Pursuitissa Verban lautapeli‐illassa. Tapahtuma järjestetään 
Humanistisen Killan kahvilassa eli Humuksessa, joten pääset 
myös tutustumaan tähän opiskelijoiden keitaaseen! 
Tapahtuman aika tarkentuu lähempänä, joten seuraa Verban 
viestintäkanavia. Huomioithan, että tapahtuma on 
alkoholiton :) 

Lipastosuunnistus 4.9. @ yliopisto

Lipastolla navigoiminen voi olla haastavaa heti opintojen 
alussa. Järjestämme lipastosuunnistuksen, jonka avulla 
tutustut kampuksen tärkeimpiin nurkkiin. Suunnistus 
järjestetään tuutoreiden infon jälkeen, joka alkaa klo 12!
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Humanistisen Killan Fuksi‐ilta 18.9.
Tapaa uudet kanssahumanistit ja tutustu Killan toimintaan 
Fuksi‐illassa. Tapahtuma saattaa sisältää rentoa hengailua ja 
uusien tuttavuuksien muodostamista sekä kisailuja ja visailuja. 
Paikka tarkentuu myöhemmin!

Fuksisuunnistus 25.9. @ keskusta
Kasaa joukkue ja lähde testaamaan, miten hyvin pärjäät ras‐
teilla pitkin Oulun keskustaa! Oikeastihan tärkeintä on lähinnä 
pitää hauskaa ja herättää pahennusta vanhuksissa, jotka katse‐
levat sivusta. Bileillä on myös viralliset jatkot, joiden paikka 
tarkentuu niin ikään myöhemmin.

Humanistisen Killan fuksisitsit 28.10.
Sitsit ovat perinteinen akateeminen pöytäjuhla, jossa istutaan 
pöydässä, jutellaan, syödään, juodaan ja lauletaan. Eikä meno 
ole ollenkaan niin virallista kuin sen tässä saa kuulostamaan. 
Jos pidät syömisestä, juomisesta tai laulamisesta, ovat sitsit 
ehdottomasti sinun paikkasi. Mukana myös rakkaat kanssahu‐
manistit <3

Oletko muuten sattunut miettimään...?
Tämä räpylöissäsi oleva lehtinen, Reema, ilmestyy yhteensä nel‐
jästi vuodessa (jos tätä fuksiopasta ei lasketa). Ja koska me täällä 
Reeman toimituksessa emme yksin saa raavittua kasaan neljää 
lehdellistä täyttä tykkikontenttia, tarvitsemme lukijoiden apua. 
Jos sinusta tuntuu siltä, että haluaisit kertoa jostain koko Reeman 
lukijakunnalle, jakaa suosikkireseptisi, juoruta, valittaa tai muuten 
vain saattaa hengentuotteesi koko Verba‐kansan nähtäville, lähe‐
tä tekstisi osoitteeseen reemankuumalinja@gmail.com.
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Opiskelija‐suomi‐sanakirja

Ainejärjestö: Tietyn aineen opiskeli‐
joiden muodostama yhteenliittymä, 
joka järjestää tapahtumia ja valvoo 
jäsentensä etuja.                 
Anglisti: Englannin kielen opiskelija.
Arkkari: Arkkitehtuurin opiskelija.
Ausku: Opettajaharjoittelua suorit‐
tava opiskelija.           

Bunkkeri: Maanalainen kiltatila, jol‐
laisia on muun muassa teekkareilla.

Dekaani: Tiedekunnan päällikkönä 
toimiva professori.        

Ekskursio, "excu": Ainejärjestö(je)n 
järjestämä retki jonnekin.  

Fuksi: Sinä. Juuri sinä. Eli ensimmäi‐
sen vuoden opiskelija.

Germanisti: Saksan kielen opiskelija.
Gradu: Ylemmän korkeakoulutut‐
kinnon suorittamiseen vaadittava 
opinnäytetyö, joka yleensä tehdään 
viidentenä opiskeluvuonna.   

Haalarit: Opiskelijoiden vaatetus bi‐
leissä ja sitseillä. Jokaisen järjestön 
haalarit ovat omanvärisensä —    
Verban haalarit ovat tummanvihreät.
Halko: Hallituksen kokous.        
Hallopedi: Ylioppilaskunnan nimit‐
tämä opiskelija tiedekunnan tai yli‐
opiston hallintoon.   
HOPS: Henkilökohtainen opinto‐
suunnitelma, eli suunnitelma siitä, 

millaisia kursseja tulet opiskelemaan 
yliopistossa.
Humppa: Humanistinen Kilta.
Humus: Humanistisen killan kahvila, 
jossa kannattaa käydä. Sijaitsee kil‐
tatilojen vieressä Geokadulla.

Kandi: Alemman korkeakoulutut‐
kinnon suorittamiseen vaadittava 
opinnäytetyö, joka yleensä tehdään 
kolmantena opiskeluvuonna.   
Kasvis: Kasvatustieteiden ja psyko‐
logian tiedekunta tai kasvatustietei‐
den opiskelija.            
Kielikylpyhuone: ks. →  Kylppäri.   
Kilta: Humanistipiireissä sanalla vii‐
tataan Humanistiseen kiltaan, joka 
on humanististen ainejärjestöjen 
kattojärjestö. Varsinkin teekkarit pu‐
huvat omasta ainejärjestöstään kil‐
tana.
Kiltahuone, “kiltis”: Paikka, jossa voi 
hengailla yhdessä opiskelukaverei‐
den kanssa ja vaikkapa siemailla 
kahvia.
Kylppäri: Kielikylpyhuone, eli Ver‐
ban ja Giekun yhteinen kiltahuone.
Kylteri: Kauppatieteiden opiskelija.
Kypsyysnäyte, "kypsäri": Tentti, joka 
tehdään kandin tai gradun jälkeen to‐
distaakseen, että on oikeasti kir‐
joittanut opinnäytetyönsä itse.
Kyykkä: Opiskelijapiireissä suosittu 
vanha karjalainen urheilulaji.         
Känkky: Kämäpitsa, eli halpa pitsa‐
lätty. Tärkeä osa oululaista opiskeli‐
jakulttuuria.

Liikaa uutta slangia? Tässä pikaopas yliopistomaailman uusiin sanoihin.
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Lipasto: Yliopisto, yleensä ennem‐
min paikkana kuin instituutiona.   
Lipastoihastus: Kuuma ihminen, 
jonka yliopistolla kohdatessasi sydä‐
mesi alkaa läpättämään.   
Loiro: Humanistisen killan maskotti‐
käärme, jota voi seurata Insta‐
gramissa @loironilja.             

Noppa: Opintopiste, eli tapa mitata 
opintojen edistymistä. Kandiin opin‐
topisteitä suoritetaan yleensä 180 
kpl, maisteriin 120.
Nordisti, “nudisti”: Ruotsin kielen 
opiskelija.

Omaope: Yliopiston lehtori, joka 
opastaa sinua opinnoissasi. Nimite‐
tään jokaiselle fuksivuonna.     
Opintopiste: ks. →  noppa.         
OP(P)M / OPM x 2: Oma pullo (ja 
pyyhe) mukaan.               
OYY: Oulun yliopiston ylioppilas‐
kunta, eli kaikkien yliopiston opiske‐
lijoiden edunvalvontajärjestö.      

PahkiSpeksi, "speksi": Yliopisto‐opis‐
kelijoiden laatima improvisaationäy‐
telmä. Perinteisesti paljon verba‐
laisia messissä!           
Pegasus: Yliopiston kirjasto, joka 
sijaitsee yliopiston pohjoispäädyssä.
Peltikatto: Oululainen drinkki, joka 
sisältää vodkaa ja sitruunamehua. 
PSOAS: Pohjois‐Suomen opiskelija‐
asuntosäätiö. Tarjoaa opiskelijoille 
edullisia vuokra‐asuntoja.      

Raivo‐omena: Verban maskotti, jon‐
ka voit tavata kiltiksellä.                
Reema: Verban ainejärjestön lehti, 
jota tällä hetkellä luet ja johon voit 

halutessasi tuottaa sisältöä (ks. 
ohjeet sivulta 9).               

Sitsit: Akateemiset pöytäjuhlat, joilla 
syödään, juodaan ja lauletaan.       

Talo: Viittaa yleensä Teekkaritaloon, 
kovaan bilemestaan Kaijonharjussa.
Teekkari: Tekniikan alan opiskelija.
Tellus: Opiskeluun ja kaikenlaisien 
tapahtumien pitämiseen tarkoitettu 
tila humanistien kiltatilojen lähei‐
syydessä.
Tiedekunta: Samanlaisten alojen yh‐
teenliittymä yliopiston organisaa‐
tiossa.
Tuutori: Opiskelija, joka ohjaa ja joh‐
dattaa ensimmäisen vuosikurssin 
opiskelijoita yliopistoelämän saloihin.

Vuosijuhlat, “vujut”: Ylevät pirskeet, 
joita pidetään ainejärjestön täyt‐
täessä vuosia — useimmat aine‐
järjestöt pitävät vujuja viiden 
vuoden välein.       
Väitöskirja: Tohtorin lopputyö.        

Wappu: Opiskeluvuoden kohokoh‐
ta. Tämä opiskelijoiden juhla alkaa jo 
huhtikuun puolessa välissä kestäen 
aina toukokuun alkuun asti.         
Wesibussi: Wappuna liikkuva bile‐
bussi.

YTHS: Ylioppilaiden terveydenhoi‐
tosäätiö, eli taho, jolle maksat vuo‐
sittaisen maksun ja  jolta saat vasti‐
neeksi ilmaista terveydenhuoltoa.  
      



VERBAN
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Opiskelijakaupunki Oulu

Keskusta‐akseli
1. Tori: Siellä tavataan. Myös Tori‐
polliisin asuinpaikkana tunnettu. 
2. Da Max: Pizzeria, joka on suosios‐
sa erityisesti Kaarlesta aamuyöllä 
kotiutuvien keskuudessa. 
3. Franzénin puisto: Puisto, jossa  
humanistijärjestöt lakittavat vappui‐
sin patsaan. 
4. Ilona: Oulun suuryökerho, jossa 
suurimmat opiskelijabileet pidetään. 
5. Jumpru: Pubi Kaarlen alakerrassa. 
6. Kaarlenholvi, ”Kaarle”: Humanis‐
tisten bileiden kantapaikka. Musiik‐
kihuone on testaamisen arvoinen!

7. Kiikeli: Keskustan suosittu hen‐
gailupaikka erityisesti opiskelijoiden 
keskuudessa (ainakin säiden suo‐
siessa). 
8. Kuluma: Rento pubi, jossa voi esi‐
merkiksi odotella Kaarlen aukeamis‐
ta ja nautiskella tulisia drinkkejä... 
9. Pekuri: Toinen kahdesta keskus‐
tan ravintolasta, josta saa opiskelija‐
hintaisen lounaan. (Toinen ravin‐ 
toloista on nimeltään Kantakortteli). 
10. Tetra: Verban yleinen sitsaus‐
paikka.

Oulusta löytyy vaikka mitä kivaa opiskelijalle. Katso vaikka!
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Linnanmaa‐Kaijonharju‐akseli

1. Baabel: Kaijonharjun opiskelijays‐
tävällisin (eli halvin) pizzeria. 
2. Humus: Humanistien oma pikku 
kuppila aivan kiltahuoneen vieressä. 
3. Kasvitieteellinen puutarha: Yli‐
opiston ylläpitämä puutarha, jonka 
kasveja et ihan kaikkialta löydä. 
4. Kuutio: Kaijonharjun baari, jossa 
voi tavata opiskelijoita iltakaljalla 
luentojen jälkeen. 
5. Kielikylpyhuone aka Kylppäri aka 
Kiltis: Verban ja Giekun yhteinen kil‐
tahuone. (ks. Kiltahuone‐esittely s. 
20!) 

6. Kyykkäkenttä: Kenttä, jolla voi 
pelata… noh, kyykkää. 
7. Pegasus: Yliopiston kirjasto ra‐
kennuksen pohjoispäädyssä, ison ki‐
vipallopatsaan vieressä. 
8. Teekkaritalo: Kenties suosituin 
paikka opiskelijabileiden järjestämi‐
selle. Talolta löytyy lisäksi saunat, 
palju sekä kota. 
9. Tellus: Itsenäisen opiskelun tila 
humanististen tilojen lähellä. 
10. Vihreät naulakot: Keskellä yli‐
opistoa olevat naulakot, joilla myy‐
dään usein lippuja tapahtumiin. 
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Reeman vinkit fuksivuoteen

Haalarit: Yleensä Verban fuksit ovat 
saaneet haalarinsa joululoman jäl‐
keen tammikuussa. Fuksivastaavat 
järjestävät syksyn aikana haalarisovi‐
tuksia, jolloin jokainen halukas voi 
tilata itsellensä haalarit. Haalarit saa‐
vat olla reilut, ja niissä pitäisi pystyä 
liikkumaan (erityisesti kyykkäämään 
ja konttaamaan) vapaasti. Viime vuo‐
sina haalarit ovat maksaneet noin 20 
€, mutta fuksien keräämien sponso‐
rien määrä vaikuttaa hintaan: mitä 
enemmän sponsoreita, sitä halvem‐
mat haalarit ovat. Merkkien ompelu 
kannattaa alusta alkaen tehdä huo‐
lellisesti, ettei niitä tarvitse ommella 
uudestaan myöhemmin. 

Opiskelijalounas: Yliopiston ateriat 
saat maksettua näyttämällä opiskeli‐
jakorttia kassalla tai itsepalveluko‐
neella. Opiskelijakortin saa kätevästi 
digitaaliseksi esim. Tuudoon. Ruo‐
kaan kuuluu salaatti, lämmin ruoka ja 
juoma + kastike (ja muutama pala 
leipää, saattaa vaihdella ravintolan 
mukaan). Opiskelijaravintoloita löy‐
tyy myös mm. Oulun keskustan alu‐
eelta.

Luokkiin löytäminen: Yliopistolle 
kannattaa tulla 10–15 minuuttia en‐
nen luennon alkua. Salin / luokan si‐

jainnin ja kätevimmän reitin perille 
voi tarkistaa esim. MazeMapista tai 
Tuudon kampuskartasta.

Opiskelutilat: Opiskelijat voivat va‐
rata yliopistolta käyttöönsä opiske‐
lutiloja sekä itsenäiseen opiskeluun 
että ryhmätöiden tekemiseen. Tiloja 
voi varata kätevästi MazeMapista tai 
Outlook‐ sovelluksen kautta (Out‐
look: Kalenteri > Uusi tapahtuma > 
Sijainti > Selaa neuvotteluhuoneita).

Bile‐ ja tapahtumaliput: Kide.app‐
sovelluksessa myydään lippuja 
monenlaisiin opiskelijabileisiin. Suo‐
situimpien tapahtumien liput saatta‐
vat mennä myydyksi parissa 
sekunnissa. Usein lippuja kuitenkin 
myydään myöhemmin esim. Jodelis‐
sa. Tapahtumia kuitenkin tulee ja 
menee jatkuvasti, joten bilehampaan 
kolottaessa pääsee varmasti osallis‐
tumaan johonkin tapahtumaan. Pro 
tip: ota eri kiltojen & isompien vuo‐
sittaisten tapahtumien omat Ins‐
tagramit seurantaan niin pysyt ajan 
tasalla myös muista tapahtumista 
(Hurmos, Mallasapprot, Kaamos, Öl‐
lövelli yms)!

Harrastejärjestöt: Jos erilaiset har‐
rastekerhot tai ‐toiminta kiinnostaa,  

Fuksivuoden alkaessa teillä on varmasti paljon uutta ihmeteltävää ja 
kysyttävää. Reema‐tiimi on kerännyt tähän listan yleisimmistä 

kysymyksistä ja tärkeistä huomioista, mitkä kannattaa käydä läpi heti 
fuksivuoden alussa.
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lähde rohkeasti mukaan! Harras‐
tejärjestöt ovat oiva paikka löytää 
uusia ystäviä ja oppia uusia asioita 
tai harjaannuttaa jo ennestään ole‐
massaolevia taitoja.

YTHS: Muista maksaa YTHS‐maksu 
ajoillaan! Maksu on pakollinen kai‐
kille korkeakouluopiskelijoille. YTHS‐ 
aikoja kannattaa alkaa varata ajoissa, 
sillä usein jonot vastaanotolle ovat 
melko pitkiä.

Tuudo: Tuudo‐sovelluksesta löytyy 
kaikenlaista opiskelijalle hyödyllistä, 
kuten oma lukujärjestys, ravintoloi‐
den menut, kartta, digitaalinen opis‐
kelijakortti sekä opintosuoritukset ja 
arvosanat. 

Joukkoliikenne: Bussien aikataulut ja 
reittioppaan löytää mm. osoitteesta 
osl.fi ja OSL‐sovelluksesta. Bussilipun 
voi ostaa esim. bussissa lähimaksulla 
tai käteisellä (käteisellä huomattavas‐
ti kalliimpi), OSL‐sovelluksesta ja 
matkakortilla. Matkakortin voi tilata 
maksutta verkosta tai ostaa palvelu‐
pisteeltä 3,80 € hintaan. Voit myös 
tarvittaessa ostaa busseihin vuoro‐
kausi‐ ja kausilippuja. 

24/7‐kortti: Jos haluat taata kulun 
yliopistolle päivästä tai kellonajasta 
huolimatta, hanki itsellesi 24/7‐kul‐
kukortti osoitteesta shop.oulu.fi. 
Kortti maksaa 15 € OYY:n jäsenille 
(30 € muille) ja on voimassa koko 
opiskelujen ajan. Kortin voi hankkia 
joko erillisenä, tai osana opiskelija‐
korttia. Huom! Kauppaan täytyy kir‐
jautua sisään Haka‐tunnuksilla 

ennen kuin kortin ostomahdollisuus 
tulee näkyviin. Lue lisää OYY:n si‐
vuilta.

Hallitus: Verban hallitus vastaa mm. 
siitä, mitä tapahtumia Verba järjes‐
tää, missä tilaisuuksissa Verba on 
mukana, ja mitä kahvimaitoa kiltik‐
selle ostetaan – toisin sanoen tär‐
keistä asioista! Hallitus kokoustaa 
lukuvuoden aikana noin joka toinen 
viikko ja kaikki Verban jäsenet ovat 
tervetulleita paikalle. Tule rohkeasti 
kokoukseen mukaan, jos vaikuttami‐
nen ja järjestötoiminta kiinnostavat! 

Fuksipassi: Fuksipasseja on kah‐
denlaisia. Humanistisen Killan fuksi‐
passi sisältää erinäisiä tehtäviä, joita 
tekemällä kerätään pisteitä. Eniten 
pisteitä kerännyt fuksi palkitaan Wa‐
pun aikaan Vuoden Fuksiksi! Passia 
siis täytellään koko lukuvuoden ajan. 
Verban oma fuksipassi koostuu fuk‐
siviikon tapahtumista ja infoista, 
joissa käymällä saa passiin merkin‐
nän. Kun olet kerännyt tarpeeksi 
merkkejä passiin, saat ilmaiseksi 
haalarimerkin!!! 

Fuksivuoden alussa kaikki on uutta. Jos 
sinulla on kysyttävää opinnoista tai 
ongelmia niiden kanssa, älä jää yksin! 
Lehtorit, professorit, omaopettajat jne. 
ovat kaikki täällä sinua varten ja ovat 
oikein ymmärtäväisiä (eivätkä pure 
(yleensä)). Lisäksi tuutorit auttavat ja 
vastailevat kysymyksiin mielellään. 
Myös hallituslaisten puoleen voi aina 
kääntyä huolien ja murheiden kanssa :)
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Harrastejärjestöt ja osakunnat
Oulun Akateeminen Mölökky‐ ja Kyykkäseura eli tutta‐
vallisemmin OAMK järjestää kaikille halukkaille avoimia 
mölkky‐ ja kyykkäharjoituksia. OAMK isännöi mölkky‐ ja 
kyykkäkilpailuja ja pyörittää lukukausien aikana Oulun 
Kyykkäliigaa. Järjestää vuosittain excursion Kyykän MM‐
kisoihin Tampereelle.       

Pahki ry tuottaa vuosittain poikkitieteellisen PahkiSpeksin.
Speksi on käsikirjoitettu näytelmä, jossa kohtaavat 
musiikki, tanssi, opiskelijahuumori ja improvisaatio.
Rohkeasti mukaan tekemään speksiä, pitämään hauskaa ja 
saamaan roppakaupalla uusia ystäviä. Tekemistä
löytyy niin lavalta kuin sen takaakin. :) pahki.fi                    

Soopa ry on Oulun yliopistossa opiskelevien ja opis‐
kelleiden partiolaisten lippukunta. Seurassa harrastetaan 
vaeltamista, retkeilyä, leireilyä ja monenlaista partiokivaa.
Aiempaa partiokokemusta ei vaadita.                     

Oulun yliopiston roolipelikerho Cryon tarkoituksena on 
edistää rooli‐ ja lautapelaamisharrastusta Oulussa.
Järjestää kaikille avoimia peli‐iltoja. Lisäksi Maracon‐
viikonlopputapahtumia noin neljästi vuodessa. cryo.fi

Oulun Teekkarikuoro TeeKu esiintyy erinäisissä yli‐
opiston, opiskelijoiden ja muiden tahojen tilaisuuksissa. 
Yhdistyksen ovat perustaneet teekkarit, mutta mukana on 
nykyään monia muitakin. Ohjelmisto koostuu mm. juoma‐
lauluista ja perinteikkäistä teekkarilauluista.   

Oulun ylioppilasteatteri tuottaa noin 4‐6 näytelmää per 
vuosi ja kouluttaa jäseniään monipuolisesti. Tapaa 
Ylioppilasteatterifestivaaleilla muita yli 10 jäsenteatteria 
näytelmien ja juhlimisen merkeissä jossakin päin Suomea. 
Hakee vuosittain näyttelijöitä, tuottajia ja ohjaajia, 
graafikoita sekä teatterin tekniikan ja visuaalisen ilmeen 
toteuttajia. oulunylioppilasteatteri.fi  
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Rattoradio on korkeakouluopiskelijoiden oma wappuradio, 
joka on vakiinnuttanut paikkansa oululaisessa wapussa. 
Tekemistä löytyy aina radiotekniikasta markkinointiin ja 
omien ohjelmien toimitukseen. Mukaan ovat tervetulleita 
kaikki – aiempaa kokemusta ei tarvita! rattoradio.fi

Oulun korkeakoulujen taidepiiri Tapiirissa voi tutustua 
muihin taiteenharrastajiin. Kerhossa oppii uutta luovassa 
ympäristössä ja saa pidettyä rutiinia taiteen tekemisessä.
Järjestää excursioita museoihin, ohjelmallisia illanviettoja 
ja näyttelyitä jäsenten töistä.     

Ylioppilaskunnan sekakuoro Cassiopeia on tasokas ja 
musiikillisesti kunnianhimoinen kuoro. Vaalii akateemista 
perinnettä laulamalla mm. juomalauluja. Monipuoliseen 
ohjelmistoon mahtuu myös esimerkiksi suomalaista 
modernia kuoromusiikkia. cassiopeia.fi

Oulun yliopiston urheiluseura on vuonna 1963 perustettu 
opiskelijaurheiluseura. Runsas määrä erilaista urheilu‐
toimintaa. Lajeja mm. beach volley, judo, jääkiekko, 
lentopallo, rugby, salibandy sekä suunnistus.  

Immeiset ry on savo‐karjalaisten se‐
kä seudulle tunnesiteitä omaavien 
korkeakouluopiskelijoiden verkosto 
Oulussa. Yhdistys tarjoaa jäsenilleen 
savolaisia ja karjalaisia perinteitä yl‐
läpitävää toimintaa, kuten leivontail‐
toja ja erilaisia rientoja.

Oulun Etelä‐ ja Keskipohjalainen 
Osakunta EPO ry toimii pohjalais‐
henkisten opiskelijoiden yhteisenä 
järjestönä. Se järjestää kaikenlaista 

hauskaa tekemistä erilaisten tapah‐
tumien ja aktiviteettien muodossa – 
esimerkiksi lautapeli‐ ja leffailtoja, 
jokavuotiset pikkujoulut sekä kesäi‐
siä excursioita.

Lappilaiset Opiskelijat Oulussa (La‐
pio) ry on yhdistys Lapista kotoisin 
oleville, Lapin kotiseudukseen tun‐
nustaville ja Lappiin sukulaisuussuh‐
teita omaaville opiskelijoille Oulussa.

Osakunnat

Harrastejärjestöjä on paljon lisää! Katso loput järjestöt OYY:n sivuilta: oyy.fi
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Kiltahuone‐esittely
Hei ja lämpimästi tervetuloa Verban 
ja Giekun kiltahuoneelle, eli kiltiksel‐
le, eli Kielikylppäriin! Täällä moni 
meistä hengaa opiskelun lomassa, 
juo kahavit, syö, torkkuu, opiskelee, 
tutustuu uusiin tyyppeihin ja mel‐
kein jopa asuu. Kyseessä on syrjin‐
nästä vapaa alue ja turvallinen tila, 
eli kaikki ovat tervetulleita juuri sel‐
laisina kuin on <3                    

Tää on pieni ja kotoisa tila, josta löy‐
tyy kaikki tarpeellinen. On mukavat 
sohvat ja keinutuolit, työpöydät, jos 
haluut oikeesti saada jotain aikaseks. 
Keittiönurkasta löytyy kahvinkeitin, 
vedenkeitin, mikro ja jääkaappi. 
Meillä on yhteisiä mukeja ja muita 
astioita, mutta voit tuoda myös 
omasi ja piilottaa sen ”omat mukit”‐
kaappiin niin siihen ei kukaan muu 
koske.
  
Mikään kiva ei ole ilmaista, joten pa‐
ri pyyntöä/vaatimusta olis. Ensin, 
kun tulet kiltikselle, ota ulkokengät 
pois. Näin kiltis pysyy siistinä. Jos 
nään sut toistuvasti kengät jalassa 
kiltiksellä, laitan sut imuroimaan! 
Toiseksi, kun olet juonut sun kahvin 
tai teen, käy tiskaamassa se muki 
pliis jooko kiitos! Siivouskomerosta 
löytyy välineet tiskaamiseen. Se on 
käytävällä vessojen vieressä. Viimei‐
senä, mutta ei todellakaan vähäisim‐
pänä, kunnioita muita ja muiden 
omaisuutta! Moni jättää tavaroitaan 
kiltikselle turvaan, esim. lounaan 
ajaksi. Ei kosketa muiden tavaroihin 

ja ollaan muutenkin mukavia toisille! 
Tämä on varmasti teille itsestäänsel‐
vyys.

Miten sinne löytää? No meet ensin 
Geokadulle. Se on siinä Telluksen 
vieressä, missä esim. Humus‐kahvila 
on. Mee humuksen ohi ja käänny va‐
semmalle et ensimmäisestä, vaan 
seuraavasta lasiovesta. Nyt oot toi‐
sella käytävällä, josta löytyy vessat, 
HUM102‐luokka ja humanistien kil‐
tikset. Kielikylppäri on se eka oikeal‐
la. No löytykö? Noh, joku tuutori 
näyttää teille sen kuitenki!           
Nähdään kiltiksellä!                
‐ KILTAHUONEVASTAAVA          
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Mistä 
haalarimerkkejä?

Mistä 
haalarimerkkejä?
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Oulun yliopiston opiskelijahaalarien värit


